

• •

CFDI - روشه درجه 1, 2

von-Neumann Method : روش والد-نیومن

$$u(x, t) = \hat{u}(t) e^{i m x} \quad , \quad x = j \Delta x, \quad t = n \Delta t$$

$$\Rightarrow u(j \Delta x, n \Delta t) = \hat{u}_n e^{i m x_j} \quad \leftarrow$$

$$\text{FTCS : } u_j^{n+1} = u_j^n + r (u_{j-1}^n - 2u_j^n + u_{j+1}^n) \quad , \quad r = \frac{k}{\Delta x^2}$$

$$\Rightarrow \hat{u}_{n+1} e^{imx_j} = \hat{u}_n e^{imx_j} + r \hat{u}_n (e^{imx_{j-1}} - 2e^{imx_j} + e^{imx_{j+1}})$$

$$\Rightarrow \hat{u}_{n+1} = \hat{u}_n \left[1 + r \underbrace{(e^{imh} - 2 + e^{-imh})}_{2 \cos mh} \right]$$

$$\Rightarrow \hat{u}_{n+1} = \hat{u}_n \left[1 + r(2 \cos mh - 2) \right]$$

$$\Rightarrow \frac{\hat{u}_{n+1}}{\hat{u}_n} = 1 + r(2 \cos mh - 2) \quad , \quad \frac{\hat{u}_{n+1}}{\hat{u}_n} = g \equiv \frac{\partial^2 \psi}{\partial x^2}$$

Amp. Factor

$$g = 1 + 2r (G_{m,h-1}) = 1 - 4r \cdot \xi^2 \left(\frac{m \cdot h}{2} \right)$$

$$| \leq 1 \Rightarrow | 1 - 4r \xi^2 \left(\frac{m \cdot h}{2} \right) | \leq 1 \quad \text{درجه ناپیدا}$$

$$| 1 - 4r | \leq 1 \Rightarrow r \leq \frac{1}{2}$$

دیرینه‌ی ریسی و له نویس :

(1) فقط تابعی اصلاح بر کسب ناپیسی سانی فعلی

(2) صرف ناپیسی و له - نویس در حلا لایق بر ناپیسی سگلات ری کافی نیس .

3) ضابطه حروفی منتهی به ی در کسبه باشد، حرف با بیله و لاله میزنه و از اونجا بر کسب بیله
 مسئله اول:

نکته: با استفاده از روش لاله میزنه بیله روش کسب BT را کسب کنیم

$$\frac{\partial u}{\partial t} = \frac{\partial^2 u}{\partial x^2} \Rightarrow \text{کسب BT}$$

$$u_{j+1}^{n+1} = u_j^n + r (u_{j+1}^{n+1} - 2u_j^{n+1} + u_{j+1}^{n+1})$$

$$u_j^n = \hat{u}_n e^{imx_j}$$

$$\Rightarrow \hat{u}_{n+1} = \hat{u}_n + r \hat{u}_{n+1} (e^{-imh} + e^{imh} - 2)$$

$$\Rightarrow g = 1 + r g (e^{-imh} + e^{imh} - 2)$$

$$\underbrace{2 \cos mh}_{1}$$

$$\Rightarrow g = \frac{1 - 4r g \mathcal{E}^2 \left(\frac{mh}{2}\right)}{1 + 4r \mathcal{E}^2 \left(\frac{mh}{2}\right)}$$

$$\Rightarrow |g| < 1 \Rightarrow \text{ریشه ضمیمه مستقر است با شرط اول}$$

Unconditionally stable

Matrix stability : روش ماتریسی با باریس

$$\frac{\partial u}{\partial t} = \frac{\partial^2 u}{\partial x^2}$$

$$u(x_0, t) = u(x_1, t) = 0 \quad , \quad u(x_0, 0) = f(x)$$

$$\text{FTCS} : u_i^{n+1} = r u_i^n + (1-2r) u_i^n + r u_{i-1}^n$$

شرایط مرزی $u_0 = u_N = 0$

$$\underbrace{\begin{bmatrix} u_1 \\ u_2 \\ \vdots \\ u_{n-1} \\ u_n \end{bmatrix}}_{\rightarrow n+1 \text{ } u} = \underbrace{\begin{bmatrix} 1-2\gamma & \gamma & 0 & \dots & \dots & \dots \\ \gamma & 1-2\gamma & \gamma & 0 & \dots & \dots \\ \vdots & \vdots & \vdots & \vdots & \ddots & \vdots \\ \gamma & \gamma & \gamma & \dots & \dots & 1-2\gamma \end{bmatrix}}_A \underbrace{\begin{bmatrix} u_1 \\ u_2 \\ \vdots \\ u_{n-1} \\ u_n \end{bmatrix}}_{\rightarrow n \text{ } u}$$

$$\vec{u}^n = A \vec{u}^{n-1} = A(A \vec{u}^{n-2}) = \dots = A^n \vec{u}_0$$

↓
تكرار

$$\vec{u}_0^* = \vec{u}_0 + \vec{e}_0 \quad , \quad \vec{e}_0 \equiv \text{خطا اولی}$$

$$(\vec{u}_0^*)^n = A (\vec{u}_0^*)^{n-1} \Rightarrow (\vec{u}_0^*)^n = A^n (\vec{u}_0^*)$$

$$\vec{e}_0^n = \vec{u}_0^* - \vec{u}_0 = A^n (\vec{u}_0^* - \vec{u}_0) = A^n \vec{e}_0$$

$$\vec{e}_0 = \sum_{k=1}^{N-1} c_k \vec{v}_k$$

$$\Rightarrow \vec{e}_1 = A \vec{e}_0 = A \sum_{k=1}^{N-1} c_k \vec{v}_k = \sum c_k A \vec{v}_k = \sum c_k \lambda_k^2 \vec{v}_k$$

$$\Rightarrow \vec{e}_2 = A \vec{e}_1 = \sum c_k \lambda_k^4 \vec{v}_k$$

⋮

$$\vec{e}_n = \sum c_k \lambda_k^{2n} \vec{v}_k$$



لنا صيغة انبارا موجع لعدد (مضاد) $|g| \leq 1$

$$g_k = b + 2c \sqrt{\frac{a}{c}} \quad a_n \frac{k\pi}{N} \quad , \quad k=1, 2, \dots, N-1$$

$$a = r, \quad b = 1 - 2r, \quad c = r$$

$$\Rightarrow g_k = (1 - 2r) + 2r \cos \frac{k\pi}{N} = 1 - 2r \left(1 - \cos \frac{k\pi}{N}\right)$$

$$= 1 - 4r \sin^2 \frac{k\pi}{2N} \quad \Leftrightarrow |g_k| \leq 1 \quad \text{موجه انبارا}$$

$$\Rightarrow |1-4r| < 1 \Rightarrow r < \frac{1}{2}$$

مصفه دایره در مختصات: Gerschgorin circle Theorem

مصفه کبک $A = [a_{ij}]$ یک ماتریس $N \times N$ لبره و C_n بانسرها محوره

دایره‌ی در فضای مختل با مرکز a_{nn} و شعاعی حاصل جمع اندزه عناصر غیر قطری است.

بسیار است. ریشه میله نظر λ_n :

$$C_n = \{ \lambda : |\lambda - a_{nn}| \leq \sum_{j=1, j \neq n}^n |a_{nj}| \}$$

نتیجه

$$A = \begin{bmatrix} 1 & 0 & 1 \\ -1 & 2 & 1 \\ -1 & \frac{1}{2} & 6 \end{bmatrix}$$

$$C_1 = \{ \lambda : |\lambda - 1| \leq 0 + 1 \} \Rightarrow C_1 = \{ \lambda : |\lambda - 1| \leq 1 \}$$

$$C_2 = \{ \lambda : |\lambda - 2| \leq 1 + 1 \} \Rightarrow C_2 = \{ \lambda : |\lambda - 2| \leq 2 \}$$

$$C_3 = \{ \lambda : |\lambda - 6| \leq \frac{1}{2} + 1 \} \Rightarrow C_3 = \{ \lambda : |\lambda - 6| \leq \frac{3}{2} \}$$

